Задания 

Всероссийской дистанционной олимпиады по русскому языку    
для учащихся 6-7 классов 
Третий тур
Автор-составитель заданий олимпиады: педагоги Центра интеллектуального развития «Академия таланта».

1. Какая фраза или словосочетание не обладает тем свойством, что остальные?

А) ИСКАТЬ ТАКСИ; 
Б) УЖ Я ВЕНИК НЕ ВЯЖУ;

В) АСЯ, МОЛОКО ОКОЛО МЯСА; 
Г) ТЕАТР ТАЕТ;

Д) ОГОНЬ — ЛОБ БОЛЬНОГО.
2. Миша написал: Боря молет… Как можно правильно закончить предложение Миши?

А) кофе; 
Б) чушь; 
В) Бога;

Г) подходят варианты А) и Б);

Д) Миша ошибся: не подходит ни один из вариантов А) – Г).
3. Даны слова: выпасть, напасть, попасть, пропасть, упасть.

Сколько из них можно понять и как существительное, и как глагол?

А) одно; 
Б) два; 
В) три; 
Г) четыре; 
Д) пять.
4. — Задачи совсем простые! Я за пять минут полдюжины решил! — хвастался Петя одноклассникам. А сколько это — полдюжины?

А) 5; 
Б) 6; 
В) 10; 
Г) 12; 
Д) 15.
5. Какого слова не существует?

А) безделица; 
Б) бездельница;

В) безделушка; 
Г) безделье;

Д) все эти слова существуют.
6. Найдите антоним к слову старость:

А) радость; 
Б) древность;
В) новость;

Г) молодость; 
Д) старина.
7. Это может расшататься, а может и упасть, бывает учебным, а бывает железным. Школа без этого, говорил знаменитый чешский педагог Ян Амос Коменский, что мельница без воды. Что это?

А) нервы;
Б) здоровье;
В) дверь;

Г) подготовка; 
Д) дисциплина.
8. Какое из этих слов существует в русском языке только как географическое название?

А) Бологое; 
Б) Видное; 
В) Изобильное;

Г) Лесное; 
Д) Приморское.
9. Библиотека, магазин, поезд, театр. Кто лишний?

А) болельщик; 
Б) зритель; 
В) пассажир;

Г) покупатель; 
Д) читатель.
10. Какое из существительных мужского рода?

А) страшилище; 
Б) чудище; 
В) котище;

Г) посмешище; 
Д) пепелище.
11. На одном интернет-форуме встретились такие написания:

(1) спросони, (2) с просони, (3) спросонья, (4) спросоня, (5) с просоня, (6) спросонью.

Какие из них правильны?

А) только (3); 
Б) только (1) и (3);

В) только (3) и (6); 
Г) только (1) и (4);

Д) только (1), (4) и (5).
12. В пословице Вода камень точит подчёркнутое слово однокоренное со словом:

(А) источник;
Б) обесточить;

В) подточить; 
Г) сточный; 
Д) утечка.
13. Какое из этих слов может значить ‘обмануть’?

А) завести; 
Б) провести;

В) привести; 
Г) увести; 
Д) отвести.
14. Даны предложения:

На нашей улице строят новые дома.

Архитектор создал план дома.

После школы Серёжа вернулся домой.

Маша сегодня осталась дома.

Соседние дома очень высокие.

В скольких разных падежах в этих предложениях употреблено существительное дом?

А) в одном; 
Б) в двух; 
В) в трёх;

Г) в четырёх; 
Д) в пяти.
15. Даны предложения из ученических сочинений по истории. Какое из них написано без ошибок?

А) Воды Нила текли с высокогорей, размещённых к югу от Египта.

Б) Воды Нила текли с высокогорей, расположенных к югу от Египта.

В) Воды Нила текли с высокогорий, размещённых к югу от Египта.

Г) Воды Нила текли с высокогорий, расположенных к югу от Египта.

Д) Воды Нила текли с высокогорья, размещённого к югу от Египта.

